SOy o VYandaki sekiide atom

Q. I o . modeli gariilen elementin
e @ @ @ Kimyasal reaksiyonlarda
Lo * /| olugturdugu iyonun elek-

".. - . trik yiikii agagidakilerden
ol hangisidir?
A) +2 B) +6 C)-2 D} -5

Yandaki dizenekte
saf su igerisine aga-
didakilerden hangisi
konulursa ampul ya-
nar?

A) Seker B) Alkol
C) Siilfiirik asit D) Klor

igerisinde farkli sicaklikta ve miktarda su
bulunan kaplarnn hangisinde belirtilen mik-
tardaki geker en cabuk ¢cozindr?

A) 10 g geker B) |20 g geker
Yy H
0°C 20°C
1Lt 1Lt
L} 5gseker D) 5gsgeker
EY Y
20°C 30°C
2Lt 7Lt

Kalitzal refleksler biitiin insanlarda ortak ve
dodusgtan olup; garth refleksler ise sonradan
elde edilen deneyimlerdir.

Buna gore agajidakilerden hangisi sarth
reflekstir?

A) Ani bir patlama sesi kargisinda sigrama

B) Bacaga igne bathginda bacagin aniden
cekilmesi

C) Gocugun yanan sobadan kendini
sakinmasi

0) Log igikta gdz bebeklerinin blylimesi

]
L —
e

L =

Yukandaki tahterevalli dengeye getirilmek isten-
mektedir. Bunun igin, gekildeki gocukla ayn
afirhik-taki kag cocugun hangi noktaya oturmasi
gerekir?

A) 1 gocuk M noktasina
B) 2 gocuk M noktasina
) 1 gocuk K noktasina
[) 2 gocuk K noktasina

Gerilim

T
- Seri bagh piller
2V
V— Paralel bagh piller
-i 2 ;1 Pl’?saylm

Sekilde, paralel ve seri bagh piller igin pil saysi-
gerilim grafigi verilmigtir. Buna gére bir lamba ve
dzdesg Ui pille kurulan agagidaki devrelerden han-
gisindeki lamba digererinden daha parlak yanar?

A) B)

sl
c) X D) TL—(E)—J

Laint [ T ]

Agafidakilerden hangisi insanda dogugtan
gelen bir reflekstir?

A) Daha onceden eli yanan gocugun sicak
sobadan uzaklagmasi

B) Gunde iig giin yemek yiyen bir ingamin,
dgiin vakti geldiginde aghk hissetmesi

C) Karanhk ertamdan aydinhk ortama aniden
gegildiginde gdzlerin kisilmasi

D) Keman calmay! unutmus olan birinin bir
siire sonra tekrar calabilmeasi



Bir dgrenci egik bir dizlem Gzerindeki kiitleyi
yukarnya dogru sabit hizla geken kuvveting, egik
diizlem agisi ile iliskili oldugunu gastermek istiyor.

Buna gdre yukandaki duzensklerden hangilerinin
kullamilmas: en uygundur?

A) L1 ve IV
C) LIV veV

B) 1, Il ve V
o) I, 1l ve V

Bir dgrenci sicakligin goziintirligi etkileyen bir
faktdr oldufunu asagidaki deneylerden hangisi ile
gasterabilir?

A) 100 ml seyreltik seker gdzeltisinin sicakhgm
25°C den 50 °cC ye gikararak.

B) 10 gram sekeri 100 ml kaynar suda gozerek.

C) Oda sicakh@inda doyma noktasina yakn,
hentz tam doymamis 100 ml seker gazeltisini
sogutarak.

D) Tuz Grnegini 25 'C de, seker armegini 50 'C de,
100 ml suda gizerak.

Bsagdaki olaylar gesitli kaldirag prensiplerine drnek
oclarak gosterilebilir. Bunlardan segeneklerde verilen
hangi ikisi aym kaldirag tipine érnektir?

El Arabasiyla yiik Ceviz kiracagiyla ceviz
tazimak kirmak

Tahterevalli ile yik
kaldirmak

Arabay krikao ile
kaldirmak

i IV

A)I-T Bjl-1V cym-m o 1 - 1

Okan

gariildigi gibi den-

Ayse
Bir tahterevallide
% 4 - yvandaki gekillerde
| ! 1
1 3 ﬂ 5 B

T gede olan Ayge, O-
kan ve Mehmet'in

Mehmet Okan kiitleleri nasil sira-

lamir?y
%4
] |
i 2 3 ﬂ 5 T

A) Okan > Ayge > Mehmet
B) Okan > Mehmet > Ayge
C) Mehmet > Ayge > Okan
0y Mehmet > Okan > Ayge

K

Bog kaptaki paraya bakan gocuk parayl bulundugu K
noktasinda gérir. Kaba su dolduruldugunda ise
gocuk parayl L noktasindaymis gibi gorir.

Cocuk bu deneyden sonra asagidaki yorumlardan
hangisini yapabilir?

A} Suigindeki bahklar birbirlerini bulunduklan
yerden daha yalinda gorirler.

B} Su altindan gokylzine bakan bir dalgig ugaklan
bulunduklan yerden daha yiiksekte gérir.

C) insanlar suyun disinda ziplayan yunuslan
bulunduklan yerden daha wzakta garir.

O} Gukur aynayla elde edilen garinti cismin
aynaya uzakhfindan daha yakindir.



Birbirine aym uzakhkta dzdes kiure ve yaylardan Baslangigta (+) yiiklii iletken kiire ile yiiksiiz K ve L

Lo i K L M
—- e teshalarinn asagidaki nangl dzenlenis.
- —‘J —| |r 1 lerinde yiik dagilimlan yanhs verilmigtir?
2V

PR, |_

A) B) v A) kK L B) K L
Ozdeg ampul ve piller kullanilarak gekildeki 4| |- | A + + + +
_ devreler slugturuluyor. Ampullerin parlakhigimin + o+ | +_/.' + + + +
_O RERE L » K > M=N geklinde oldufu gézleniyor. \l + o+
T T Bu gdzleme dayanarak agagidaki genellemelerden +
hangisi yapillamaz?
NS + + A) Akim giddeti gerilime bagh olarak artar. c) K L D} K L
- - + + B) Ampuliin parlakhd pil sayizmna baghdir. AR -+ N P
C) Ampul devrede direng olugturur, ) e B + - | |+ - '\__TJ
D) Gerilim arttikga, direng artar.
) MH‘TM D) bt
l Hem bitki hem de @ Izik 1101, az yodun ortamdan gok yodun ortama
E hayvan yiyen bir canl, 'E) gegerken normale yaklagarak kinlr,
+O+ * + yandaki besin ajinda T &
+ + * + kag numaral kisimda @

Matr
yiiksiiz)

yer alabilir: (T;-{T

+_+
+ 4+

Bitkiler
Al B)2 )3 D)4
Cam, 2u, benzen ve alkoliin yogunluklan arasmn-
daki iligki dgm > doy > Josnzen > Qage olduguna
4 gore gekildeki x ve y hangi ortamlar olabilir?
Sekilde verilen elektrik = ¥
devresindeki egdeger A) Su Alkol
ampullerden en az 151k B) Cam Benzen
IES veren iki ampul hangi- C) Su Cam
D) Benzen Alkol

leridir?

')
Al1ved B)2wved Clived Djdwvesb



Fiziksel anlamda ig yapilabilmesi igin;
& Kuvvet uygulanmali,
* Kuvvet etkisindeki cisim yol almahdir,

Buna gére agagidakilerden hangisinde kesinlikle

iz yapilamaz?
A) B) E

; \F
C) D)

S

Cizelge 1 Cizelge 2
Atom Enerji
Element numarasi duzmj,ri Elektron

P 3 sIrasi sayisi
R 9 1 2

T a 2 8

v 11 3 18

Y 16

Zz 12

Genellikle atomlann en dig enerji diizeyinde az
sayida (1, 2, 3) elektron bulunduran elementler
(hidrojen harig) metal, gok sayida (5, 6, T)
elektron bulunduran elementler ise ametaldir.
Bir atomun enerji diizeyinde bulunabilecek en_
fazla elektron sayisi gizelge 2 deki gibi
olduguna gore gizelge 1 deki elementlerden
hangileri metaldir?

goriyor,

Ofdrenci, bu deneyle agafidaki sonuglardan
hangisine ulasamaz?

A) O noktasi sistemin denge noktasidir.

B) K kovasi L kovasindan agirdir,

C) Dinamometreden okunan deger K ve L
kovalarinin agirhklar toplami kadardir,

D) K ve L kovasimin kitleleri birbirinden

farkhdir.
Tirlerin sayisi Iij rlerin sayisi

200+ 2007

1501 1560

1001 100

50 4 50 I! !
] ] L [F]

Sekil-1  Turler Sekil-2 Tiirler

Temiz bir akarsu ortaminda bulunan canl

tiirleri ve sayilan gekil-1 deki gibidir. Akarsu
kirlendi-ginde canh tiirferinin sayilan gekil-2
deki gibi dedigim gasteriyor,

Buna gire agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Kirlilik artmaya devam ederse, P yok olabilir.

B] K ile beslenen N yok olunca, K mim sayisi
artmmigtir,

) Kirlilikten en fazla etkilenen tirler O ve M dir.

O Kirlilik P nin azalmasmna yol aginca, P ile
beslenen L de azalmigtir.

Bir agrenci agirhgn énemsen-
meyen egit bdlmeli, homojen
gubuga asih K ve L bog kova-
larini dinamometre ile O nok-
tasindan kaldirdiginda gubu-
gun yatay konumda kaldigim

. Ampullerin parlakh, iizerinden gegen akim
siddeti ile dogru crantilidir,

Ampullerin ézdeg eldugu yukandaki devrede,
S anahtan kapatiirsa M ve N ampullerinin par-
lakliginda dénceki duruma gare nasil bir
dedigme olur?

M Ampuli H Ampulii
A) Artar Azalir
B) Dedigmez Artar
C) Azalir Degigmez
D) Azalr Artar
;31:’
A
@ su ?hn':Z

Cisim
Yanya kKadar su ile dolu olan kap igindeki cismi
goren gozlemci, kap tamamen su ile dolduru-

lursa cisimle ilgili agadidaki durumlardan han-
gisi ile kargilagabilir?

A) Cismin kenumunda dedigiklik gézlemez,
B) Cizmi, kendinden daha uzakta goriir.

C) Cismi goremez.

D) Cismi, kendine daha yakin garir.



. Notr (yiiksiiz) bir atom, elektron vermigse
verdigi elektron sayisi kadar pozitif (+), elektron
almigsa aldig elektron sayis) kadar negatif (-)
vk kazanmr.

I- X* iyonu X atomuna

ll- ¥ atomu Y~ iyonuna
m- z* ivonu e iyonuna ddniigliyor.
Buna gére, elektron sayilanndaki degigim
hangisindeki gibi olur?

A) Artar  Azalr Azalr
B) Azahr Artar Artar
) Artar  Artar Azalir
D) Azahr  Artar Azalir

epo
/.ﬁ.llnan @A ﬁm\ /dllen

| besin =| ddniigen |+| déniigen +|EI‘IEF]I|1E|I‘|'|
\\:n:ktarl \I‘IEV Qnei_t/ \\dedeg
o o J
'

Harcanan enerji

Yukandaki gema, saglikh bir insanm viicudun-
daki enerji dengesini gostermektedir.

Alinan besinlerden saglanan enerji, harcanan
enerjiye egit olursa; vicutta depo edilen enerji
hammaddesi degigmez. Viicut agirhg: aym kalr,

Efder bu insan ginliik aldign besin miktarim
dedistirmeden haftada iig giin diizenli spor
yapmaya baglarsa hangi durum gézlenir?

A) Vicut 1sis1 slirekli diger.

B) Depo edilen enerji hammaddesi artar.
C) Vilcutta highir dedigiklik olmaz.

D) Vilcut agirhdgn azalir.

Mergis gigedi bulunan bir odada uzun siire
kaldigimizda, gigedin kokusunu alamaz hale
geliriz. Odaya finndan yeni gikmig ekmek
getirilirse kokusunu hemen alnz.

Bu durumu agafidaki ifadelerden hangisi
agiklar?

A) Ahgkin oldugumuz tat ve kokulan, duyu
simirleri daha net algilar,

B) Bir maddeye karg duyarsizlagan duyu
sinirleri, bagka maddeyi algilayabilir.

Z) Bir kokunun net clarak algilanmasinda
hafizamz etkilidir.

0} Koku ve tat alma duyu sinirleri birbiriyle
baglantih gahgir.

Zemin kattan
h yiiksekligine

T
—_————

-~
ﬂ ‘S. niyor.

dgrenciden biri
asansdrii digeri
merdiveni Kulla-

T gikmak isteyen iki

Ogrencilerin kiitleleri farkh oldujuna gére bu iki
agrenci igin h yliksekligine ¢iktiklannda
agadidakilerden hangisi egit olur?

A) Yer degigtirmeleri

B) Potansivel enerjileri
C) Yapmig olduklan igleri
D) Harcadiklan gigleri

. Yedigimiz besinlerin bir kism agizda, bir kismi

midede kimyasal sindirime ugrar. Yaglann
kimyasal sindirimi ise tamamen ince bagirsakta
gergeklegir. Saghkh, yetigkin bir insanin yedigi
beszsinlerden;

K min % 151

L nin % 75i

M nin % 50 si
sadece ince bajirsakta sindirime ugradigina
gdre, bu besinlerdeki yad orami hangi grafikte
gasterilmigtir?

Yag oran Yag oram
A) A B) A
|!!I
Besin Besin
C) Yag oran D) ¥ag oran

E!! !

Besin Besin

Asagidakilerden hangisinde enerji daniigimii
gergeklegmigtir.,

I- Otiiyii fige takip, gdmlegin itilenmesinde
ll- Fren yapan arabanin lastiinden duman

gilkmasinda
lll- Yiiksekten irakilan topun yere ¢arpmasinda

AlYalmzl B)lvell Cjllwvelll D)1, 1 wvelll



| Atom i:mn Gizelgeye gare hangi
K K atomlar elektron
L L vermigtir?
M M
N =
AlKve M B)LveMN
ClKvel O) Mve N

7. Agagidakilerin hangisinde fiziksel olarak ig
apilmamigtir?

A) B) e @

Slklﬁktlrllmlﬁ yayl serbest
biraktigimizda

Elimizdeki topu
potaya athigimizda

D]é%

Duvara yaslanmig kova-
y1 ok yonunde hareket
ettirmeye galighgimizda

Sirtimizdaki kiifeyi
merdivenlerden yukan
glkarchiimizda

. Agagidakilerden hangisinde kuvvetten kazang

vardir?
5
A 4 B) ()
d
26
F F
C) o ‘l’ D) F
.::'_”' d
d -
o G

Agafidakilerden hangisi siirtiinme kuvvetinin
azaltiimasinda etkili degildir?

A) Kapilan kolay agip kapatmak igin, mentege-
lerinin yaglanmasi

B) Karda arabalann tekerleklerine zincir takilmasi

C) Ugaklarn havada hizh ugabilmesi igin
kanatlarinin ince olmasi

0] Kayak yapan sporculann kayak takimi
kullanmasi

Surtinme kuvveti cisme uygulanan kuvvete
egitse,
|- Cisme etkiyen toplam kuvvet sifir olur.

II- Cisim duruyorsa durmaya devam eder.
lll- Cigim hareketli ise hareketine devam eder.

ifadelerinin hangileri dogrudur?

A)Yalmzl B)lvell C)lilwelll D)L 0 welll

A) Yalniz | B) I C) I

Sekildeki gibi sGrtlin- .o
mesiz ve agirhklan

anemsiz makaralar- -

dan olugturulan dize-

nekteki kuvvet (F)-

yiik (P] iligkisinin

aymsi, agagidaki

siirtiinmesiz sistem- Sekil
lerin hangilerinde

vardir?
I Il 11}

=T

I:TI:I:I:I

[=]

D) 1-n

I ] 1l
[ ri

Bir cigim dg farkh yoriinge takip edilerek h
yiiksekligine gekillerdeki gibi gikanimaktadir.

-

Bu durumda yapilan igler sirasiyla W,, Wy ve Wy
oldujuna gore aralanindaki iligki hangisinde
dofgru olarak verilmigtir?

AW, =W, =W,
C] W|=W :\'W|

BYyWy,=>W,>W
D)W, =W,=W,



Bir égretmen odrencilerinden “Kinetik
enerji kitle ile dogru crantihdir.” ifadesini
dogrulayan bir deney dizenegdi hazirlama-
larimi istiyor.

Ogrencilerin hazirladig agafidaki dizenek-
lerde kiitleleri verilmig egit hacimli kiiresel
cigimler, belirtilen yiiksekliklerden serbest
birakiliyor ve bu cisimlerin kum havuzunda
olugturduklan gukurlann derinlikleri not
ediliyor.

Bunlardan hangisi égretmenin istedidi
dizenektir?

A) m B} :
2 - Il 1
m : . 1
by Lo m | |3h
| 1
i2h | b g :2" :
M Hurn havuzu
m
. 2m
® 2m  3m

3m

1
1
1 m
1
:3" 2h ?

LK,

* Terzi makasi
+= Kerpeten

* Masga

# El arabasi

* Pense

* Tahterewvalli
* Terazi

Yukandakilerden kag tanesi destek noktasi
ortada olan kaldiraca drnektir?

A) 2 B) 4 Cls oy 7

Ogretmen ddrencilerine, “Bana dyle bir ma-
kara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uygu-
ladigim kuvveti K cismine zit yonde iletsin.”
diyor. Ogrenciler de agadidaki diizenekleri
hazirhyorlar.

Hangisi agretmenin istedidi duzenektir?
A B)
FITER AT

Kuvvet

Kuvvet

Kuvvet
Kuvwvet

K, L ve M cisimlerinden M*nin nétr oldu-
gu biliniyor, K ve L'nin yiik durumlan ise
bilinmiyor. K, L'ye dokundurulup aynldigin.
da K ve L'nin birbirine itme-gekme kuvveti
uygulamadiklan gériliiyor. K, L'ye do-
kundurulmadan dnce M'ye dokundurulup
ayrildiginda ise K ve M'nin birbirini ittikleri
goruluyor.

Buna gdre, K ve L'nin ilk yik durumlanyla
ilgili agafida verilenlerden hangileri dofru
olabilir?

|- K we L notrdr,
ll- K ve L pozitif yukludiir,
- K pozitif, L negatif yiiklidir,

A)Yalmz | B) Yalmz Il
Chl-11 Con-1m

H —

1]
Hatr X atomu | durumuna, nétr ¥ atomu 1l
durumuna ulagtifiina gore, X ve Y atomlar
kag elektron almig veya vermigtir?
{p: Proton, n: MNotron)

X W
A) 2 elektron almig 2 elekiron vermis
B} 1 elektron vermis 2 elektron almig
Z} 1 lektron almig 1 elekiron vermis
O} 2 elektron vermis 1 elektron almig




Ogretmen: Giil, Tugba ve liker'den tahtaya
cizdigi 1. ve 2. devreleri olugturacaklan bir
deney diizenedi kurmalanni istiyor,

=) e =)

{Fil —{Fil | —

1. devre 2. devre

Deney dncesinde ddrenciler agadidaki tah-
minlerde bulunuyorlar.

il : 2. devredeki ampuller 1. devre-
dekilere gore daha wzun siire 151k
verirler,

Tugba : 2. devredeki ampuller 1. devrede-
kilere gore daha parlak 151k verir-
ler.

lker : Ampullerin 1. veya 2. devredeki

gibi baglanmasi 151k verme siirele-

rini degigtirmez.

Devrelerdeki pil, iletken tel ve ampuller oz-
des olduguna gére, deney sonucunda han-
gi dgrencilerin tahmini dogru cikacaktir?

A) Yalmz Gl B} ‘alniz Tuba
C) Gl ve Tufjba D) Tugba ve llker

ligik igim K saydam ortamindan L saydam
artamina 1. Sekildeki gibi, L saydam orta-
mindan M saydam ortamina ise 2. Sekildeki
gibi kinlarak gegiyor.

1. Sekil 2. Sekil

Buna gdre, 151k isimmin M'den K'ye gegigini
gosteren gizim agadidakilerden hangisi
olabilir?

) D)

Aszafpdakilerden hamgisiyle
aymi elementin atomlaryiz?
{p: Proton, n: Ndtron)

©
O

. Agagida verilen giirin hangi misrasinda atomun
yapisi ile ilgili yanhg bilgi verilmigtir?

."_ "__\.

&)

(1) Olugturur beni proton, ndtron, elektron
(2) Kimligimi belirtir gekirdegimdeki proton
{(3) Etrafimda ddner proton, ndtron, elektron
(4] Yiksiizdiir cekirdegimdeki nétron

A)1 B)2 C)3 D)4



Emel, simifta yapilacak bir etkinlik igin Gzer-
lerinde Gines sistemindeki ii¢ gezegene ait

bilgilerin oldugu agafdaki I, Il, Il kartlarim
hazirliyor.
' - . * Giine
* Giineg * Ginesg sjstemfrfr'n
sisteminin sisteminin ikinci en
en biyik an kigik kedipdik
gezagenidir. gezegenidir. | | sazagenidir.
+ Giines'e en + Giineg'e * Giines'e
yakin beginci || en yakin en yakin
gezegendir, gezegendir. dérdiinci
gezegendir.

Emel'in hazirladifn bu kartlann arka yiziine
yazmasi gereken gezegen isimleri hangi
segenekie dodru clarak verilmigtir?

| 1l Il
&) Jipiter Merkir Marz
B} Meptin Merkir Dinya
C) Satirn Venls Mars
O Japiter Venls Merkar

. Agafidaki dzelliklerden hangileri elementler igin
dogrudur?
I- Sembollerle gosterilir.
Il- En kiigiik yam tag atomdur,
lll- Farkh cins atomlardan olugmusgtur,

A) Yalmz | B) Yalmz
C)livell D) Iwelll

KIMLIK

Fotofraf

%"va

LA

Adi - Kiikiirt dicksit
Tirii : Bilesik
Yapist : Kowvalent

Kimlikteki bilgilere gore, fotograf bolimiine
agadidakilerden hangisi yapiztinimalidir?

&m

A) B)

C) o}

S

Omurilik sodani, agadidakilerden hangisini
kontrol etmez?

A) Solunum hareketlerini
B) Kalp atig hizim

C) Yutmayn

D) Yuriimeyi

il Elementin ad Semboli
ltalyanca Azoto
Almanca Stickstoff
Tirkge Azot N
Latince Hitrum

Gizelgeye gore, agadidaki yorumlardan
hangisi yapilabilir?

&) Bir elementin adi her dilde farkl olsa da
sembold aynidir.

B) Elementler sembollerle, bilegikler formiller-
le gasterilir.

C) Elementlerin adlan eski dénemlerde igaret-
lerle gésterilirdi.

O} Bilimsel cahigmalarda elementleri adlariyla
kullanmak iletisimi kolaylastinr.

rl'atllmn serbeti igin bir miktar su ile bir
A miktar sekeri tencereye koyup kaynattik-
tan sonra ocaf kapathim. Fakat serbet,
istedifjim tatta olmadifjy igin biraz daha
seker ilave ederek istedifjim tatta serbeti
hazirladim.

Zeynep

Zeynep, geker ilave etmek yerine agafidaki-
lerden hangisini yapsaydi yine istedigi tatta
gerbeti elde edebilirdi?

&) Serbete su ekleseydi

B Serbeti kanstirzayd

) Serbeti kaynatmaya devam etseydi
D Serbeti buzdolabinda bekletssydi



Agafida verilen birbiriyle baglantilh ciimle-
ler arasindaki D “Dodru”, ¥ “Yanhs" anla-
mundadir. Sindirim sistemi hakkinda yeterli
bilgiye sahip olan bir ddrenci kaginc gikiga
ulagir?
. _ /"1' kIS

Midede kimyasal 1]

sindirim, I:arat:iﬁm/‘"'F|

ve pankreastan \

. gelen salgllarla Y

basglar. 2. ik
(0]  GEKIS
il.I’.

Besinlerin mekanik
sindirimi agezda
gigneme ile e 3. gikag
baglar. o

sta \""F Sindirimi tﬂmﬂmlﬂl‘lﬂl‘l‘,/‘

%, besinler, ince
bagarsaktan emilerek \"T
kan damarlanina gecer. \,4. cakis

A) 1L B 2. C) 3 ) 4.

. Agafidakilerin hangisinde kuvvetin etkisi

ortadan kalktifinda digerlerinden farkh bir
durum gozlenir?

A) B)
Sidnger
Fatih'in attign topun Ayse'nin bulagik
cami kirmasi sungerini sikmasi
C) o)
Ali'nin sapan Ece’nim yay

lastigini germesi germesi

Hastanedeki nefroloji (bobrek hastaliklan
ve tedavisi) uzman Doktor Ahmet, agad-
daki tabloya hastalann ginde ne kadar su
igtiklerini yazacaktir,

Ozellikler Giinde
Hastalik adh igilen su
Hasta ad miktan
Sema Demir Babrek iltihakb
idrar yolu
Mehmet Yildiz iItihah

Serdar Kaya Biabrek tas

Ayse Yilmaz Babrek tasi

Buna gire, Doktor Ahmet'in aragtirma
sorusu nedir?

A) Bogaltm sistemi hastaliklan, igilen su mik-
tarna badh midir?

B) Cok =u igen hastalarda idrar daha fazla olur
mu?

C) Babrek iitihaln bir slre sonra bibrek tag)
olugturur mu?

[} Bogaltim sistemi hastaliklan beslenmeye
adl rmdir?

Asafidaki ifadelerden hangileri degrudur?
I- Potansiyel enerji, kinetik enerjiye doniige-
bilir.
II- Surtiinme kuvvetinden dolay! basit makine-
lerde yiizde yliz verim saglanamaz.
Ill- Basit makineler enerji tasarrufu sadglarlar.

A) Yalmz 1 B) Yalrz Il
Cilwell Dy 1 we NI

Hipotez: Limon kesilirken gorince
agiz sulanir.

Bu hipotezin dogrulugunu aragtirmak
isteyen bir dfrenci, arkadasimin gdzlerini
baglayip ona soylemeden yaminda limon
kesiyor. Sonra da arkadagimin gozleri agik-
ken yaninda limon kesiyor.

Odrencinin hipotezinin degru olmas: igin
arkadaginda hangi durumu gizlemesi
gerekir?

&) Her iki durumda da afzinin sulanmasi

B) Her iki durumda da afzinin sulanmamasi
C) Sadece gizleri badh iken afzinin sulanmasi
0 Sadece gozler apk iken ajzinin sulanmasi



lIkagretim 7. simf dgrencisi olan Hiilya,
simifindaki bir etkinlik igin aragtirma yapar-
ken “Cevre"” dergisinden agadidaki grafigi
bulmugtur,

Artig miktarn
1985 2000 2005 Yillar
CAmMiifus artis

B @dun ham maddesi tiiketimi
[(Odun ham maddesi ormanlardan elde edilip;
kagit, mobilya vb. diretiminde kullamhr.}

Hiilya ve arkadaglan bu grafigi inceledikten
sonra, odun ham maddesi tiiketimini azalt-
mak igin kendilerinin hem gabuk hem de
kolay uygulayacaklan bir karar aliyorlar.

Bu karar agadidakilerden hangisi olabilir?

A} lsinmak igin evimizde odun yerine glinesg
enerjisi ve mizgar enerjisini kullanalim.

B} Mobilya Gretiminds baska maddeler kulla-
nalim.

C) Simifimizda kafitann gersksiz kullanimin
engelleyelim.

D) ¥angina karg: dayanikh bitki thrieri elde
edelim.

Agadidaki tabloyu hazirlayan ddretmen,
dfrencilerine tahtadaki yazilan yakindan ve
uzaktan ckumalanm soyliyor.

Sarular Tahtadaki Tahtadaki
] yaziy! yakindan | yaziyr uzaktan
Isimler okuyor mu? okuyor mu?
Ayse Ewet Hayir
Ahmet Evet Evet
Mehmet Hayr Ewet
Seda Hayr Ewet
Ali Ewvet Ewet

Sonuclan tabloya yazan ddretmen dgren-
cilerinde hangi goz kusurlarini belirlemek
istiyor?

&) Miyvopluk ve hipermetropluk
B} Sasihk ve renk kirlddo

C) Astigmathk ve gagihk

O} Renk kGrdgo ve mivopluk

. Agafidaki gekillerde verilen kaldiraglanin hangi-

sinde yatay kenumda denge saflanamaz?
(Gubuklann agirhklan énemsizdir.)

A) Kuwvwet B) Kuwwet
ik
[ 1
Destek Destek
Kuwvet
C) il D)
Destek

Kuwvvet

Ogretmen: Yukanda verilen resimdeki popii-
lasyonlardan birini sdyleyiniz.

Aydin : Goldeki drdekler

MHege ¢ Gol kenanndaki tiim bitkiler

Ogretmen: Aydin'in cevabi dodru, MHege'nin
cevabi yanhg, Clnkil popilas-
YOI ..

Agafdidakilerden hangisi dgretmenin agikla-
masini tamamlar?

A) sadece hayvanlardan olugur.

B} aym tir canhlardan olugur.

C) gélde yagayan canlilardan clusur.

O} hem karada hem suda yasayan canlilardan
olugur.

. Uygulama yoénleri agagidaki gibi verilen kuvvet-
lerden hangileri fiziksel anlamda ig yapabilir?

-
- F 2
F -
¥ — -+
= | I m i F
A) Yalmz | B) Iwvelll

C)llve IV D) 1, 1 ve IV



10 m

I i 1l
Yatay dogrultuda Yatay dogrultuda  Sabit hizh
iterek gatiiriiyor.  sirtinda tasiyor. asansor ile

yukan gikanyor.

Mehmet bir kutunun yerini resimlerdeki gibi
degigtiriyor. Buna gére; Mehmet hangilerinde
fiziksel anlamda ig yapmigtir?

A) Yalmz | B)lvell
C)lwvelll D)L wve
Il
m{ [Br
I
1

Periyodik gizelgede elementlerin siralamigi,
artan atom numaralanna gdre yapilmigtir.

X elementinin atom numarasi, bromun (Br)
atom numarasindan 2 kiigiik clduguna gore X
elementi periyodik ¢izelgede numaralandirimig
yerlerden hangisinde bulunur?

Al Bl Il cyi D) IV

et
N
Slale]

=’ =
K- -

Bilezik

OE O
—p | —
- LN ] W

Tencere Vazo

Sekildeki egyalan ve bu egyalann yapildig
maddelerin tanecik modellerini gosteren kartlan
sinifa getiren Ggretmen, Ggrencilerine;

“Tanecik modellerine gore hangi egyalar aym
maddeden yapilmig olabilir?” sorusunu
yaneltir.

Ogrencilerin verdikleri agagidaki cevaplardan
hangisi dogrudur?

A) Cezve —Vazo

B) Cezve — Tencers

C) Cezve — Tencere — Vazo
b} Cezve — Bilezik — Vazo

Esnek bir cisme;
I- Uygulanan kuvvet kaldinldiginda cisim eski
hiline doner.
II- Uygulanan kuvvet kaldinldiginda cisim eski
hiline dénmez.
- Kuvvet uygulamrken cisimde enerji artig
olur,

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il
Cilvell D) lwe 1l

Bir X maddesinin sudaki ¢gdziinme izina,
sicakhigin etkisini aragtirmak isteyen bir
ogrenci, agagidaki deney setlerinden hangisini
kullanmalidir?

Al 20°C  40°C B) 30°C 30°C

X: 5g X 10g

C) a20°c 30°C Dl sp°c a0-C

X:10g X:-10g X:10g X:5g

Agagidaki duyu organlanndan hangisi, duyu
gorevi digindaki bir gorev ile eglegtirilmigtir?

A) Kulak — igitme

B) Deri = Solunum

C) Burun = Koku alma
O] Dl — Tat alma

Agafidakilerden hangisi salgiladigs hermon-
larla digerlerinin ¢aligmasim kontrol eder?

A) Pankreas bezi
C) Hipofiz bezi

B) Tiroit bezi
D) Bobrek dsti bezi



(N

Ik .
boim
els)

Sekilde digey dogrultuda yukan dogru atilan
bir topun izledigi yol goriillmektedir, Buna gdre;
topun K, L, M noktalanndaki potansiyel enerji
ve Kinetik enerji dagiimlan hangisindeki gibi
olur?

[ : Potansgiyel enerji D: Kinetik enerjiJ

Siirtiinmeler Gnemsenmeyecek.

K L M
OB @
"B [ E
"B N E
"B R O

Araba hangi yolun senunda, yere gore daha
biyik potansiyel enerjiye sahip olur?

AlK BJL cC)M D) N

——> X

N

| &b
N4

Sekildeki atom modelinde X ve Y ile gosterilen
tanecikler agafidakilerden hangisi olabilir?

X b

A) Notron Elektron
B) Hdtron Proton
C) Proton Hotron
D) Elektron  Proton

Destek
O—— —>I

Sekildeki K cismini kaldirabilmek igin agirhd
anemsenmeyen gubuda uygulanan en kiigik
=

kuvvet F oldujuna gare, agagidakilerden
hangisi yanhgtir?

-
A) Destek, I yoninde kaydinldiginda, K, F 'den
daha kiigiik bir kuvvetle kaldinlabilir,

-
B) K, I yoniinde kaydinldiginda, F kuvveti

K cismini kaldirabilir.
) Destek, I yoniinde kaydinldiginda, K cismi

-
F kuwveti ile kaldinlamaz.
D) K'min dzerine bir cisim konulup destek,
I yoniinde kaydinldiginda, K ve iizerindeki

-
cisim F kuvveti ile kaldinlabilir,

Sekil - |

Sekil - 1l

Tirdeg, egit bdlmeli gubuk ve lizerindeki kigiler
Sekil - I'deki gibi dengededir. Bu kigiler,

Sekil - II'de gosterilen sabit hizlarla aym anda
harekete bagladiklannda agagidakilerden
hangileri dogru olur?

(Gubuk yeterince genig olup, her bolme
1 metredir.)

. Cubuk 2. saniyede yatay dengededir.
Il. Cubuk 3. sanivede yatay dengededir.
lll. Cubugun 4. saniyede yatay dengesi bozulur.

A) Yalmz |
Cilwvell

B) Yalmz Il
D) Iwve lll



Agafidaki atom modellerinden hangisi aym
elemente aittir?

{ @ —*Proton, O -+ Ndtron)

DN DY D)
@ ¥ )

©

[ = |

N/

o
o

NN
2\
. N
(8) (=)

\
Y
)
iy

<
C

. Azagidaki besin piramitlerinden hangisinde
siralama dogru yapilmigtir?

A ean ®) Kt
/ Karides \ Kesi

Ajag

g
/ et \
/ tavan \

cayr

O frow D)

Asagidaki egik diizlemlerde dzdeg P yiiki K, L,
M we N noktalanna gikarihiyor.

Buna gore hangisinde uygulanan kuvvet daha

biyiiktiir?

D)

i

2
— :r@x

A)K

B) L

C)M

L

i

Potansiyel
enerjileri egit
olan my, ms, My
e mg kiitleli
demir bilyeler
gekildeki gibi v
hiziyla
atildiklan anda
hangi bilyenin
kinetik enerjisi
en blyiiktir?

D) N

COCes

Sekil I Sekil Il Sekil Il

Sekil I, Il ve I'teki davramiglan yapan kigi igin
agafidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sekil I ve gekil I'de ig yapmigtir,

B) Sadece gekil II'de yer gekimi kuvvetine karg
i yapmigtir,

C) §ekil IPde yaptigi i digerlerinden biiyiiktir,

D) Ug gekilde de yer gekimi kuvvetine karg ig
yapmigtir,

Sekildeki haltercinin déniigtirdigi enerjilerden

kag tanesi dogrudur?
YT
% ’
Kimyasal I_':,. Kinetik Paotansiyel
Enerji Enerji Enerji
L} ’
— Kinetik Iz
Enerji Enerji

A)2 B)3 C)4 D)5



H.S0, bilegigi kag atomdan olugmusgtur? Mg ile ;07 nin elektron sayis1 10 dur. Buna
. plNa*, 7 CI¥ s N iyonlanmin elektron sayilan gore agafidakilerden hangisinin elekiron sayis
sirasiyla 10, 18 ve &'dir. Buna gdre, x, y, 2 ile A3 B) 5 C)& D)7 digerlerinden farkhdir?
gasterilen iyon yiikleri agagidakilerden
hangisidir? A) K" B) ,AI" C) F D) ,,Na™

: ;
A+l 1 Sekle gdre agafd- /{ ‘

E; ;;l ::1' :: {?—-ﬁ—;ﬁ_—_____i—;} dakiler igin ne

D) 1 +1 \_ EM g aylenebilir? ﬂ |
A Sekil | L

I. Biiyiik tekerlek 1 kez déndiigiinde kiigiik
tekerlek 3 kez doner. Sekil Il
. Agadidakilerin hangisinde K cismi h yiiksekli- Il. Bilyiik tekerlek ok yonunde dondugitinde Mak - ikl . didii sekil |
gine en kiigiik kuvvet uygulanarak gikartilabilir kiiglik tekerlek ters yonde doner. v:lIadr:hiilgslirslterirl:;Ir:;:nn:;?jz?j?:m Ign gek
{Sirtinmeler dnemsizdir.) '
A) Yalmiz | dogru B) Yalmiz Il dogru Buna gore K, L wve M cisimlerinin agirhklarn

A) B) C) Her ikisi de dogru D) Her ikisi de yanhg hakkinda hangisi sdylenir?
Kuvwe Kuwwe
b . A) K>L>M B) K=L>M
K 2 @ C) K=L=M D) K=L=M
- - 15 kg

Kuvvet #__ [m}—=F |[oml—=F |[[m=F | |[[m]—=2F

C) D)
1,:\":l':l':l':u':
_‘[\ 1 :: Tahta yizey| [Tahta yizey| |Cam yizey | |[Cam yluzey
Kuvvet E - P I ] 1]l IV
h h 7 Okan Siirtlinme kuvvetinin, birbirine sirtiinen iki

o yiizeyin cinsine bagh oldugunu kanitlamak

v Sekildeki egit bolmeli tahterevallinin P nokta- isteyen bir 8frenci yukarida verilen deney
sinda oturan 15 kg agirhgindaki Okan denge diizeneklerinden hangilerini kullanmalidir?
conumuna getirilmek istenmektedir. Buna gore
agagidakilerin hangisinde denge saglanmaz? A)lvell B) Il ve IV

. } Chlwvell D)l wve IV
&) K've 30 kg agrhgindaki Ziva oturdugunda

8) L'ye 15 kg agirhgindaki Goktud oturdugunds
Z) Mye 10 kg afirhiindaki Selim oturdugunda
D) N'ye 20 kg agirhgindaki Hakan oturdugunda



Besin zinciri yoluyla aktanlabilen zararh kimya-
sal maddeler canh dokulanina yerlegerek zin-
cirin son halkasmna dogru birikme egilimi
gosterir.

Buna gére bir besin zincirinde hangi basamak-
taki canh en fazla zarara ugrar?

A) I:Igunc:ijl tiiketici B) ikincil tiiketici

C) Birincil tiketici D) Uretici

|- i:.f:_'rt yeterince viicuda almmadiginda tiroid
bezinin hacimce biylimesi beklenir.

II- Tireid bezi hormonu, vilcudun su ve mineral

dengesini ayarlar.

Yukandaki bilgiler igin ne sdylenebilir?

A) Yalmz | dogru B) Yalnz Il dogru
C) Her ikisi de dogru D) Her ikisi de yanhsg

Agafidakilerden hangisinde perde lizerine
gelen 151k en az yansimaya ugrar?

Al . B}
Beyaz 15k ﬁ{ Karmzi 151k 5
(rmiz SYaT
v
" ‘perds —> perde
¢
s
¢
) D)
’
Karmizi isik j Beyaz 15k
A Harmiz ; Beyaz
— 7 perde [ o Pocrde
s
4
4 e

Asgafidaki ekosistemlerden hangisi, bitki ve
hayvan gesgitliliji bakimindan en zengindir?

A) Yapraklarim ddken afag ermanlan
B) Igne yaprakh agag ormanlan

C) Tropikal yagmur ormanlarn

D) Tundralar

Merkezi sinir sisteminin hangi orgam viicudun
dengesini sadglar?

A) Beyin B} Beyincik
C) Omurilik D) Omurilik sogani

Agagidaki davramglardan hangisi sindirim sistemi

saghd igin uygun degildir?

A) Sofrada dik oturmak

B) Lokmalan iyice gignemek

C) Yemek yerken acele etmek

D) Yemekten sonra kisa siire dinlenmek

. Saydam olmayan

kaba gekildeki gibi % G0zlemci
bakan bir gozlemcinin
kap igindeki parayn

gorebilmesi igin, 14
kabin igine sivi 13
doldurmasi gerekiyor. 2
Gozlemci kaba hangi o 1
seviyeye kadar sivi Para

doldurursa parayi
gorebilir?
(Bolmeler dzdeg karelerden olugmaktadir.)

A1 B) 2 C)3 D)4

Cem, yapraklan biraz agik
bulunan K elektreskobunun
topuzuna L cismini gekil-
deki gibi dokundurdugunda
K'nin yapraklarimin once
kapamip sonra tekrar
agilchgim gazlemliyer.
Buna gore K ve L'nin
birbirine dokundurulmadan
onceki yik durumlan
hangisindeki gibi clabilir?

K

K L
A) Netr -
B - +
c) - -
D) + +

. Numaralandinlmig dzdeg ampullerle kurulu

gekildeki devrede K anahtan agihp L anahtan
kapatildijinda agagidaki durumlardan hangisi
gergeklegir?

K

L
Q"
A) 2 ve 3 nolu ampullerin parlakhd aym kalr.
B} Ana koldan gegen akim artar.

) 1 nolu ampulin parakhd: artar.
D) Devrenin egdeder direnci artar.



. Ozlem, sepetteki iyonlan

. Bazi dgrencilerin aym miktardaki gekerleri suda

F
anyon ve katyon olarak gozmek igin hazirladiklan diizenekler agafida
—_ ayirmak istiyor. verilmisgtir.
) 5 Bu iyonlan anyon ve
w katyon kutulanna

agagidakilerden
hangisindeki gibi
yerlegtirmelidir?

F kuvveti etkisiyle diizgin dogrusal yolda
hareket eden bir arabanin, hareketinden bir siire
sonra gofdr frene basiyor. Frenin etkisi ile
arabaya etki eden net kuvvet hareket siiresince
sifir olduguna gére; bundan sonra arabamin
hareketi igin ne sdylenebilir?

s, |
10 g seker

A) Siratlensrek yoluna devam eder.

B} Sabit slratle yoluna devam =der. Anyon Katyon

C) Frene basildidi anda durur.
O vavaglayarak durur.

Sevde’nin diizenegi Ece'nin diizenegi

- Hangi dgrencinin hazirladig! diizenekte geker
Ug aégrenci I, 11, W'teki yaylara oklarla gésterilen daha kiza siirede gézlnur?

yvonlerdeki kuvvetleri uyguluyorlar.,

A) Eren’in B) Sevde'nin
— r_l C) Ecenin O} ilaym
l’ Selma, Fen ve Teknoloji dersi odevi olan
l derideki duyu almaglarn (agn, soguk - sicak,
{-) ) sert - yumugak vb.) konusunu resimlerle o . -
m anlatmak istiyor. . DEEI'I“IZ. bir !cut.uy.ru yatay dogrultuda 100 m ileriye
I . . i ) gotirmek istiyaor,
iL Buna gdre Selma, agagidaki resimlerden
hangisini segmemigtir? Kutuyu agadidakilerden hangisindeki gibi
I gotiiriirse, fiziksel anlamda en az ig yapmig
o ) Ad = B) olur?
Yaylarin bu kigilere uyguladiklan kuvvetlerin \
yonleri hangi segenekte dodru olarak 1 .
verilmigtir? A) Yerden kucagina alarak
| ' " B) Yerde iterek
C) El arabasi ile tagiyarak
A) — il + c) D) iple gekerek
B) *— t v '@
e t 1 =
O) — -'"-32)
) v &




Korku, heyecan, mutluluk ve ofke gibi durum-
larda vicutta adrenalin hormonu seviyesi artar.

Buna gire, agafidaki durumlann hangisinde
Hiilya'min adrenalin hormonu seviyesinde artma
beklenir?

A) Yemek yerken su ictijinde

B} Ders ¢ahgtiktan sonra uyududunda

C) Her gin, ev islerinde annesing yardim ettijinds
O} Sinavda basanh clunca agin sevindijinds

Karbonhidrat degeri

Besinler (100 g}

Piring

Makarna
Ekmek

Taze fasulye

=
=
=,
&
o

Tahin helvasi

Doktor, Ayge'ye fazla kilo aldigim sdyleyip
beslenme uzman (diyetisyen)na gdndermigtir.
Beslenme uzmani, karbonhidrath besinleri az
yemesini dnerip, bazi besinlerdeki karbonhidrat
degerlerini yukandaki grafikle anlatmigtir.

Ayge, miktarlan egit olan agagidaki yemek-
lerden hangisini yerse, beslenme uzmanmimn
anerisine uymusg olur?

A) Etli taze fazulve

B) Etli piring pilawv

C) Peymirli makarna

Oy Ekmek arazinda tahin helvaz

Yemek adi Protein miktan
Haslanmis makarma " W
Peynirli makarma ook oW ok
Etli taze fasulye IR EE
Zeytinyagh taze fasulye *
Zeytinyagh makarna W o

Bazi besinlerden egit miktarda alinarak yapilan

tablodaki yemeklerin protein miktan “** jle
gosterilmigtir.

Buna gire, yemeklerde kullamlan besinlerin
protein miktan hangi grafikteki gibi olabilir?

A) Protein miktan B) ’fmtein miktar

0 ; 20 e
15 m%l 151 é
10 ?? 10t j{{
5 Fﬁf 5-5&9 -
oediid , G,
2E0 L9 Besin 2 Z @O g§ Besin
55732 55 3
= e g = °%
§ § N
= =
c) Protein miktan D) Protein miktar
21]-?? 20 [
154 15 Tk
et s
10 10
i 7} .
o Nz I
2= g‘q% Besin 2 td E.:i'- esin
i 35 85 32
A A

Sekildeki cam, metal ve tahtadan olugan egik
-+ = -+
diizlemlerde minimum Fy, F; ve F3 kuvvetleri

uygulanarak egit kiitleli cisimler h yiiksekligine
gikartiliyor.

Buna gire, agafidakilerden hangileri dogrudur?

I. Egik diizlemlerde yapilan net igler birbirine
egittir.
Il. En fazla enerji tahta diizlemde harcanmigtir.

lll. En fazla kuvvet kazanct cam diizlemde
saglanmigtir.

A) Yalmz | B) Yalmz Il
Cilvell Dy L, 1 we 1



Proton sayisi

— o K
Merhaba, benim adim L '
aksijen. Oyun oymamay ; L
seviyorum. Benimle iyonik 13+ R
bag yapabilecek arkadag- I\ I M
larla oynamak istiyorum. 1
Asadidaki hangi arkadag- ——— -'/E.j\". ' T
larla oynayabilirim? \3/" | | o v Yabani of

EI T T T —
— 11 12 13 Elektron sayisi
. Bir balgede yabani ot, 1. gekildeki gibi yayiima
/-"-\. / \ Bir atomdan olugan iyonun yiikii, proton sayisi gostermigtir,
TECY , J/-" ‘@) 4| ile elektron sayisinin farkina egittir. Bunun iizerine giftgiler bu bélgede yabani otla
l"-u-f'/ @ W2 K. L ve M iyonlanmin proton ile elektron sayisi beslenen bécek tiiriinii gogaltmiglardir.
.\_ - arasindaki iligki grafikteki gibi olduguna géare,
Argon Flor Magnezyum bu iyenlann yiikleri agagidakilerden hangisidir? Bir siire sonra bdlgede 2. gekildeki durum

gizlendigine gore agagidakilerden hangisi
sdylenemez?

KL M
A) Flor B) Magnezyum A) +4 1 _3
) Argon D) Argon ve flor B) -4 4 +3 A) Bacek, yabani otun yayilmasimi simirlamigtir,
C)-4 1 2 B) Bécedin ormanda yagamasini engelleyen

D) +4 +1 +2

kogullar vardir,

C) Balgenin iklim kogullan, yabani otun yayil-
masini engellemisgtir.

D) Yabani ot, bdcegin yagadigi alandan daha
genig alanlara yayilmigtir.

¥ o — P —
Tahta kalas Sekil - 1 Selkil - 1l
Resimdeki dgrenci egik dizlemden yararla- . o
Sekil - I'de K cismi M elektroskobuna yaklagtinl-

narak oyuncak otomobilini yukan gikarmak
istiyor. Bu etkinlikte agagidakilerin hangilerini
yaparsa daha kiiglik kuvvet uygular?

I ip kalinligim artirarak
Il. Kalas yerine cam levha kullanarak

digmnda M'nin yvapraklarn biraz agiliyor. Sekil -
I'de L cismi N elektroskobuna yvaklagtirildigimn-
da ise N'nin yvapraklamn biraz kapaniyor.

Buna gore K, L, M ve N'nin yiikleri agagidaki-
lerdemn hangisi clamaz7?

ll. Daha uzun kalas kullanarak K L 1 4
Ay — - + -
B) -+ — + +
A) Yalmz | B)lvell cy - - — _
C) Il ve IIi D)1, 1l ve I oy o+ o+ N _



